

اخبار کارگری

نماینده مشهد در مجلس:

زنان شاغل باید حق عائله‌مندی دریافت کنند

نماینده مشهد در مجلس در نامه‌ای به مدیرعامل سازمان تامین اجتماعی خواستار پرداخت حق عائله‌مندی به زنان شاغل مشمول قانون کار شده به گزارش ایستاد نامه «نصرالله پژمان فر» رئیس کمیسیون اصل نود مجلس یازدهم به «موسوی» مدیرعامل تامین اجتماعی آمده است: طبق تبصره ۴ ماده ۶۸ قانون مدیریت خدمات کشوری مصوب ۱۳۸۶، بانوان شاغل و باننشسته و وظیفه‌بگیر که دارای همسر نبوده یا همسر آنان معلول یا از کار افتاده کلی است مشمول دریافت حق عائله‌مندی می‌شوند لکن این مزایا به بانوان مشمولین قانون کار تعلق نمی‌گیرد. لذا خواهشمند است دستور دهید چگونگی اعطای حکم مشابه به بانوان مشمول قانون کار را بررسی کرده و نتیجه آن را به کمیسیون اصل نود یا پیشنهاد کار بردی با نتیجه لایحه اصلاحی مطلع کنید.

شش کارگر در حادثه معدن زغال سنگ آبنیل، کشته و زخمی شدند

ریزش غیر اصولی و عدم رعایت اصول ایمنی در معدن زغال سنگ آبنیل جنوبی کرمان باعث بروز حادثه شد به گزارش ایلنا، حوالی ساعت ۱۲ روز پنجشنبه (دوم خرداد) شش کارگر معدن زغال سنگ آبنیل واقع در روستای بی‌بی حیات بخش چترود در کرمان حین کار در کارگاه استخراج تونل شماره ۲۴۳ بر ریزش آواز زغال سنگ دچار حادثه شدند. بر اثر این حادثه یکی از کارگران در ساعت اولیه جان خود را از دست داد و ۵ نفر بعدی دچار آسیب دیدگی شدند. طبق این گزارش از مجموع ۵ مصدوم این حادثه سه نفر از مصدومان به صورت تسریعی درمان شده و دو نفر به بیمارستان منتقل شدند. در حال حاضر یکی از مصدومان به دلیل جراحت ناحیه پا در بیمارستان بستری است. علت دقیق حادثه و جزئیات آن هنوز اعلام نشده اما معالمان بهره‌بردار می‌معاند شرکت زغال سنگ استان کرمان علت وقوع این حادثه را آزاد شدن موضعی قسمتی از لایه زغال سنگ در محدوده کارگاه استخراج شماره ۲۴۳ (بین اقل و دوم) اعلام کرده است.



وام بازنشتگان کارگری

به ۳۰ میلیون تومان افزایش می‌یابد

پیگیری هاشمیان می‌دهد که مبلغ وام ضروری بازنشتگان کارگری در سال جدید افزایش یافته و ظاهر آقرار است مبلغ این وام ۳۰ میلیون تومان باشد به گزارش ایلنا، پرداخت وام ضروری بازنشتگان کارگری از اواخر خرداد ماه آغاز می‌شود و ثبت نام آن غیر ضروری خواهد بود و لوایت پرداخت با افرادی است که تاکنون وام ننگرفته‌اند.

مرتضوی:

خوشبختانه همه چیز عالی است

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: به روایت صندوق بین‌المللی پول نرخ فقر ۶۵ میلیون نفر کاهش یافته و همچنین هدف گذاری شده که تا پایان سال نرخ تورم به زیر ۳۰ درصد برسد. به گزارش مهر، صولت مرتضوی گفت: ابراهیم رئیسی با دیپلماسی قدرتمند در حوزه مدیریت توانست صادرات نفت را به یک میلیون و ۷۰۰ هزار بشکه نفت برساند در حالی که پیش از این ۳۰۰ تا ۴۰۰ هزار بشکه نفت صادر می‌شد. همچنین در دولت سیزدهم نقدینگی و پایه پولی مهار و انضباط پولی و مالی در کشور ایجاد شد. وی ادامه داد: در ۲ سال پی‌پی‌ئی، تولید گندم از ۱۴ میلیون تن عبور کرده است. همچنین به روایت صندوق بین‌المللی پول نرخ فقر ۶۵ میلیون نفر کاهش یافته و خوشبختانه نرخ تورم در کشور کاهش است. همچنین هدف گذاری شده تا پایان سال تورم به زیر ۳۰ درصد برسد.

کارگران عملیاتی نفت جنوب تجمع کردند



کارگران عملیاتی فلات قاره، در اعتراض به برآورده نشدن مطالبات خود تجمع کردند به گزارش ایلنا، بان کارگران بابیان اینکه «کارگران عملیاتی نفت جنوب همچنان معترض‌اند» مطالبات خود را به این ترتیب بیان کردند: حذف سقف حقوق، اصلاح کف حقوق، حذف محدودیت حق سنوات بازنشتگی، اجرای کامل ماده ۱۰، پرداخت بک‌پی ماده ۱۰، استرداد اموال مالیات کسر شده و ابلاغ هر چه سریعتر پروتکل‌ها. این کارگران روز شنبه (یازدهم خرداد) تجمع صنفی ترتیب دادند. آنها می‌گویند: نزدیک به یک سال با شرایط بدتر است که مطالبه‌گری می‌کنیم اما هنوز به نتیجه نرسیده‌ایم.

پر کشیدن یکی پس از دیگری خوراکی‌ها از سفره حقوق بگیران بحران معیشت، جدی‌تر از همیشه است



گویاروی کاغذ هم مایه آزار است و باید بخش‌هایی از آن قیچی شود!

کاهش سرانه مصرف خوراکی‌ها

بحران معیشت، جدی‌تر از همیشه است. وقتی خرید خانه و خودرو و تبدیل به رویا شده و آموزش با کیفیت و درمان مناسب از زنبیل هزینه‌های کارگران کنار رفته و وقتی اکثریت کارگران شاغل و باننشسته نمی‌توانند از پس خرج درمان بر بیایند، داده‌های رسمی نشان می‌دهد که بحران عمیق معیشت، چندین گام جلوتر آمده و خود را در نرخ مصرف کالاهای ضروری خوراکی نشان می‌دهد.

اینجا فقط به‌دو نشانه از تغییر الگوی مصرف خوراکی‌ها اشاره می‌کنیم. چهارم خرداد ماه «مدیرعامل اتحادیه دام سبک کشور» اعلام کرد که شش برابر شدن بهای نهاده‌های دامی، سرانه مصرف گوشت را ۶۰۰ گرم کاهش داده است. به گفته افشین صدر دادرس، «سرانه مصرف گوشت قرمز در سال ۱۴۰۲ به هفت کیلوگرم رسیده که ۶۰۰ گرم کمتر از سرانه گزارش شده برای سال ۱۴۰۱ است».

با این حساب، هر ایرانی در طول سال به طور متوسط ۷ کیلوگرم گوشت قرمز مصرف می‌کند. البته این آمار مربوط به سال گذشته است و با گرانی‌های اخیر طبیعتاً باز هم باید منتظر کاهش بیشتر سرانه مصرف باشیم. ضمناً این آمار مربوط به متوسط مصرف است اما در خانواده‌های کارگری سرانه مصرف از این رقم بسیار پایین‌تر است. برای نمونه «باقر» یک کارگر خدماتی حداقل بگیر در پاسخ به این پرسش که در ماه چقدر گوشت خانواده ۵ نفره، هر ماه در بهترین حالت یک کیلو گوشت گوساله می‌خرم و خرید گوشت گوسفند اصلاً نداریم. اگر فرض بگیریم که این خانواده ۵ نفره، هر ماه روی هم رفته یک کیلو

ارسال می‌شود. یعنی در شرایط بحران معیشت کارگران شاغل و باننشسته، ظاهراً اولویت اصلی دولت، خلاص شدن از شر قانون کار است، هر چند این قانون در عمل اجرایی می‌شود اما



صدر دادرس: شش برابر شدن بهای نهاده‌های دامی، سرانه مصرف گوشت را ۶۰۰ گرم کاهش داده و سرانه مصرف گوشت قرمز در سال ۱۴۰۲ به هفت کیلوگرم رسیده که ۶۰۰ گرم کمتر از سرانه گزارش شده برای سال ۱۴۰۱ است



توفیقی: اگر به بحران معیشت توجه نشود، در ماه‌های پیش رو وضعیت بدتر خواهد شد چون این شرایط هزینه‌های درمان را بالا می‌برد، استحکام و دوام خانواده‌ها را از بین می‌برد و کارایی نیروی کار را کاهش می‌دهد

خانواده‌ها را از بین می‌برد و کارایی نیروی کار را کاهش می‌دهد. کمبود مواد غذایی، دقت و هوشیاری فرد را کم می‌کند و در نتیجه موجب افزایش حوادث ناشی از کار می‌شود. از سوی دیگر باعث پرخاشگری و بروز نزاع در سطح خانواده، جامعه و در محیط کار می‌شود. با همه اینها وزیر کار از دستمزد امسال دفاع می‌کند و مدعی است به صلاح کارگران تصمیم گرفته شده است!

گوشت قرمز مصرف دارد، سرانه مصرف ماهانه هر فرد این خانواده فقط ۲۰۰ گرم است که سرانه مصرف افراد این خانواده در هر سال ۲ کیلو و ۴۰۰ گرم می‌شود یعنی کمتر از ۲.۵ کیلو! بنابراین کارگر ایرانی نمی‌تواند سالی همان ۷ کیلو گوشت قرمز را در سبد خرید خود داشته باشد در حالی که در بسیاری از کشورهای مرفه و توسعه یافته این سرانه مصرف بیش از ۳۰ یا ۴۰ کیلوگرم در هر سال است.

کاهش محسوس سرانه مصرف فقط محدود به گوشت قرمز نیست و در حوزه لبنیات هم همین اتفاق افتاده است. به گفته مدیرعامل اتحادیه تعاونی‌های لبنی پاستوریزه ایران، «سرانه مصرف لبنیات کشور از ۱۳۰ کیلوگرم در سال ۱۳۸۹ به ۵۵ کیلوگرم در زمان حاضر افت کرده است و به نظر نمی‌رسد در سال ۱۴۰۳ نیز رویه‌های متفاوت از آنچه در سال‌های گذشته رقم خورده اتفاق بیفتد». باز هم اینجا سهم خانواده‌های کارگران بدون تردید بسیار کمتر از سرانه مصرف متوسط کشوری است.

تبعات شدید کاهش سرانه مصرف خوراکی‌های ضروری

کاهش سرانه مصرف، جانشین‌سازی کالاهای لازم‌الوجود با کیفیت مثل گوشت سفید و قرمز با کالاهای دیگر مثل سیب‌زمینی و در بهترین حالت سویا و ارزان‌خری به دلیل عدم استطاعت، سلامت خانواده‌های کارگری و جامعه را تهدید می‌کند اما در مجموع، عواقب این شرایط، حادث از این حرف‌هاست.

«فرامرز توفیقی» فعال کارگری، کاهش سرانه مصرف کالاهای خوراکی را یک مسیر چندین ساله توصیف می‌کند و می‌گوید: افزایش بیماری‌های متابولیکی که شاهد آن هستیم، ناشی از ارزان‌خری سبب غذایی یا کاهش مصرف عناصر تاثیرگذار در سلامت انسان است.

وی با تاکید بر اینکه اگر به بحران معیشت توجه نشود، در ماه‌های پیش رو وضعیت بدتر خواهد شد، اضافه می‌کند: این شرایط هزینه‌های درمان را بالا می‌برد، استحکام و دوام

سرکوب مزب‌داد عای حمایت از زندگی کارگران

گزارش اخیر مرکز آمار ایران نشان می‌دهد که در همین اردیبهشت ماه امسال و در زمانی که سروصدا و تبلیغات دولت مبنی بر کنترل تورم و کاهش تعداد فقرا، گوش فلک را کر کرده است، قیمت گوشت گوسفندی مجدداً در عرض فقط یک ماه، ۴۵ درصد افزایش داشته است.

به عبارت دیگر، در حالی که فرزند یک کارگر زحمتکش سسالی ۳ کیلو گوشت قرمز نمی‌خورد و سلامتی و آینده‌اش در معرض خطر جدی است، وزیر کار و معاونان ایشان که خود با حقوق‌های بالای ۴۰ و ۵۰ میلیون تومانی زندگی می‌کنند، مدعی حمایت از معیشت و زندگی کارگری هستند و تنها راهکاری که برای این حمایت به ذهن‌شان می‌رسد، فرستادن لایحه تخریبی اصلاح قانون کار به مجلس است.

می‌افتاد و ارزش آن پول بسیار بیشتر بود و آن ارزش حتی با محاسبه سود اوراق مشارکت به عنوان مبنای به‌روز رسانی ارزش، به میزان ارزش ۱۰ سال پیش ۱۰۰ میلیارد تومان نخواهد رسید.

معاون اقتصادی و رفاهی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی بابیان اینکه «دولت مبنای سود اوراق مشارکت را در به‌روز رسانی ریالی بدهی خود به تامین اجتماعی پذیرفته»، تصریح کرد: دولت سود ترکیبی یا (سود مرکب) را در محاسبه به‌روز رسانی ریالی بدهی خود قبول ندارد. ما نیز به دلایلی سود ترکیبی را قبول نداریم اما در باره کلیت مطالبات دولت باید به تفاهم برسیم.

این مقام وزارت کار تاکید کرد: در سازمان تامین اجتماعی بزرگترین سازمانی است که مطالبات دارد دولت هم کار فرمای بزرگی است که در کشور مستقر است. بسیاری از کارمندان وزارتخانه‌های کشور هم اکنون بیمه سازمان تامین اجتماعی هستند. به این ترتیب اگر بدهی دولت به تامین اجتماعی به موقع پرداخت شود، صندوق‌ها توان نفس کشیدن و پایداری بیشتری خواهند داشت.

وی تاکید کرد: طی دو سال گذشته دولت بزرگترین تسویه‌های تاریخ تامین اجتماعی را انجام داد و بیش از ۲۰۰ هزار میلیارد تومان از بدهی خود را پرداخت کرد. بدهی مابه‌بانک رفاه خود بزرگترین تسویه بود که دولت با پرداخت ۸۰ هزار میلیارد تومان در سال ۱۴۰۰ تسویه کرده و ما را از ابر بدهکاری خارج کرد.

عسگریان در پایان تصریح کرد: بیمه‌شدگان و ذی‌نفعان سازمان‌باندان که امسال (۱۴۰۳) قطعاً مبلغی از بدهی دولت به تامین اجتماعی تسویه خواهد شد اما اینکه مبلغ آن چه میزان باشد و چگونه پرداخت شود، هنوز مشخص نشده است.

هاشمی گفت: از سال پیامک برای افرادی که بیمه آنها قطع شده نشان می‌دهد که آمار تامین اجتماعی صحیح نیست و آمار آنها با آمار تشکل‌ها متفاوت است. در این خصوص هم مستندات داریم که سازمان کارگرانی که سهمیه‌شان قطع شده را در آمار کارگران فعال آورده است.



گفت و گو

معاون وزیر کار:

بخشی از بدهی دولت به تامین اجتماعی پرداخت می‌شود

علیرضا عسگریان در گفت و گویا ایلنا گفت: اگر حساب‌سان ماصورت‌های مالی بدهی را تایید کنند، آن صورت‌ها مبنای قرار خواهند گرفت. البته حساب‌سان ممکن است نظر مادر تامین اجتماعی را تامین نکنند اما وقتی حساب‌س بر اساس قوانین و مقررات میزان دیون دولت را تعیین می‌کنند، آن گزارش حساب‌س تبدیل به مطالبه نهایی ما خواهد شد.

وی افزود: ما همیشه با دولت وارد گفت و گو می‌شویم تا بتوانیم میزان مطالبات خود را در سطح ارقام حقیقی به‌روز رسانی کنیم.

عسگریان تاکید کرد: اختلافی که میان ما و دولت وجود دارد، ارزش پولی است که به عنوان دیون وجود دارد. مطالبات ممکن است از ۱۰ سال گذشته بسیار زیاد شده باشد. بخش اعظم مطالبات تامین اجتماعی آن بدهی‌ای است که از ۱۵ سال پیش انباشته شده و دولت به سازمان نداده است. ارزش این پول اگر ۱۰۰ میلیارد تومان باشد، دست کم باید بر اساس نرخ سود اوراق مشارکت پرداخت شود. البته ارزش آن ۱۰۰ میلیارد تومان که مثال زدیم بیش از این است. ارزش در برخی سال‌ها به اندازه نرخ تورم در برخی سال‌ها ارزش به صورت جهشی تغییر کرده است. وی اضافه کرد: با مبلغ ۱۰۰ میلیارد تومان در ۱۰ سال پیش اتفاقات مهمی برای تامین اجتماعی



معاون امور اقتصادی و رفاهی وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی می‌گوید که مسئولان تامین اجتماعی نظر مشخصی درباره شیوه محاسبه بدهی دولت به این سازمان دارند و دولت نیز دیدگاه خاص خودش را دارد. البته این اختلاف دیدگاه عمیق نیست اما به هر حال اختلاف فرمول وجود دارد.

گفت و گو

یک فعال صنفی:

آمار تامین اجتماعی در مورد کارگران ساختمانی واقعی نیست

در واقع سازمان سهمیه جدیدی باز نکرده است. در صورتی که تامین اجتماعی می‌توانست همان سهمیه قبلی این افراد را فعال کند. هاشمی تاکید کرد: برای گفته خود مدرک داریم و می‌توانیم اطلاعات کارگران را با رضایت خودشان منتشر کنیم تا مشخص شود سهمیه جدیدی باز نشده است.

این فعال کارگری گفت: بحث دیگر اینکه تامین اجتماعی اخیراً اشتباهاتی در ارائه آمار انجام داده است. این سازمان ادعا کرده ۷۰۰ تا ۸۰۰ هزار بیمه‌شده فعال داریم که این ادعا را نادرست می‌دانیم.

وی افزود: اخیراً سازمان پیامکی به برخی از کارگران ساختمانی ارسال کرد که در آن پیامک آمده برای بهره‌مندی از خدمات بیشتر تامین اجتماعی، کارت مهارت خود را ارتقا دهید. این پیامک حتی برای اشخاصی که بیمه آنها قطع شده هم ارسال شده است در حالی که لزومی به ارسال پیامک برای آنها نبود.

یک فعال صنفی می‌گوید که ۹۰ درصد از بیمه‌هایی که سازمان تامین اجتماعی ادعای کند به کارگران ساختمانی جدید تخصیص داده، در واقع به همان کارگرانی تعلق گرفته که قبلاً سهمیه داشتند و در واقع این سازمان سهمیه جدیدی باز نکرده است.

«رضا هاشمی» رئیس کانون انجمن‌های صنفی کارگران ساختمانی خوزستان در گفت و گویا ایلنا با اشاره به ادعای تامین اجتماعی مبنی بر تخصیص بیمه اجتماعی به ۷۰ هزار بیمه‌شده جدید از سال ۹۹ تاکنون گفت: این سهمیه به کسانی تعلق گرفته که قبلاً بیمه شده بودند یا به دلیل عدم پرداخت حق بیمه، بیمه آنها قطع شده بود.

وی ادامه داد: ۹۰ درصد از این بیمه‌هایی که سازمان مطرح کرده به افراد جدید تخصیص داده، در واقع به همان کارگرانی تعلق گرفته که قبلاً سهمیه داشتند و